Памяти Алексея Васильевича Невзорова

(13.06.1925 - 1.12.2023)



1 декабря 2023 г. ушел из жизни Алексей Васильевич Невзоров — заслуженный экономист РСФСР, ветеран государственной статистики, участник Великой Отечественной войны.

Алексей Васильевич родился в с. Дурникино Романовского района Саратовской области в крестьянской семье. Трудовую деятельность начал в суровом 1941 г. фрезеровщиком на заводе г. Свердловска. В июне 1942 г. семнадцатилетним юношей он добровольцем ушел на фронт, участвовал в боях, был ранен, награжден орденом Отечественной войны I степени и тремя боевыми медалями — «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

После войны Алексей Васильевич заочно окончил 10-й класс средней школы, а потом Всесоюзный заочный институт советской торговли, получив специальность экономиста. В 1955—1960 гг. рабо-

тал инструктором, затем заместителем заведующего отделом административных и финансовых органов Свердловского обкома КПСС. В 1961—1962 гг. занимал должность инструктора отдела административных и торгово-финансовых органов ЦК КПСС.

С 1962 г. А.В. Невзоров работал в органах государственной статистики: сначала на региональном уровне (заместителем начальника Статистического управления Свердловской области), затем в ЦСУ РСФСР, пройдя все ступени кадрового роста до заместителя Начальника ЦСУ РСФСР. В 1975—1991 гг. был заместителем Начальника ЦСУ СССР, заместителем Председателя Госкомстата СССР.

Алексей Васильевич Невзоров внес большой вклад в совершенствование организации таких отраслей государственной статистики, как статистика торговли и демографическая статистика. Непосредственно участвовал в подготовке, проведении и анализе итогов Всесоюзных переписей населения 1959, 1970 и 1979 годов. Подготовленные им или с его участием экономические доклады, записки, публикации способствовали выработке демографической политики СССР. В составе делегаций он неоднократно представлял советскую статистику за рубежом.

Долгие годы Алексей Васильевич являлся Председателем Совета по экономическому образованию ЦСУ СССР, входил в состав Центральной постоянно действующей экспертной комиссии ЦСУ СССР. Большой опыт работы позволял ему целенаправленно и принципиально руководить подбором, расстановкой и обучением статистических кадров, объективно оценивать способности людей.

С 1992 по 1999 г. А.В. Невзоров работал в Межгосударственном статистическом комитете Содружества Независимых Государств, являясь заместителем Председателя Научно-методологического совета. Его высокий профессионализм и заслуженный авторитет были залогом успешного и плодотворного проведения заседаний Научно-методологического совета, на которых было рассмотрено свыше 100 методологических работ, ставших в последующем основой реформирования и развития национальных статистических систем в странах СНГ.

В течение длительного времени Алексей Васильевич Невзоров принимал активное участие в общественной жизни г. Москвы, работал в Совете ветеранов войны и труда, занимался военно-патриотическим воспитанием молодежи.

Многолетняя профессиональная и общественная деятельность А.В. Невзорова была отмечена правительственными наградами — орденами Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, «Знак почёта»; ему присвоено почетное звание «Заслуженный экономист РСФСР». Имя Алексея Васильевича Невзорова занесено в Книгу Почета ЦСУ СССР.

Память об Алексее Васильевиче Невзорове как профессионале-статистике, успешном руководителе и замечательном человеке навсегда сохранится в сердцах его многочисленных друзей и коллег.

Редакция, редакционная коллегия и редакционный совет журнала «Вопросы статистики», Межгосударственный статистический комитет Содружества Независимых Государств